

首个警察节·警察风采

一身警服 一生责任

向他们致敬

一身警服，一生责任。他们践行着入警时的铮铮誓言，守护着一方平安。在这个特殊的日子里，让我们向他们致敬！

网警老崔 绝不让网络空间成为法外之地

还有90多天，老崔就要退休了。回顾43年的从警历程，老崔不禁心潮澎湃。

老崔名叫崔伟，曾任云南省公安厅网络安全保卫总队副总队长，现任二级警务专员。从警43年来，老崔先后荣立个人一等功1次、二等功3次、三等功5次，曾参与和指挥侦破重特大案件300余起，是公安部网络犯罪侦查专家，也曾是省公安厅反恐谈判专家。

1980年从公安学校毕业后，老崔就被分配到云南省公安厅工作，先后在政治保卫部门、刑事侦查部门、毒品犯罪侦查部门和网络安全部门任职，主要从事案件侦查工作。2012年，51岁的他挥别多年老禁毒、老刑侦的荣耀，从直面犯罪分子、毒枭，经历过殊死较量的老侦查员转身成为以鼠标键盘为武器，以互联网为战场的网警。

“实际上这对我来说是一个全新的领域，互联网的相关知识，我了解得很少。”老崔说。作为网安总队年纪最大的一名新兵，老崔从计算机基本知识学起，边学边干，并将传统公安工作经验与网安工作有机结合，以绝不让网络空间成为法外之地为目标，全身心投入到打击网络违法犯罪的最前沿。

在老崔的直接推动下，2015年4月，我省成为全国第一个由省委、省政府出台网络和信息安全指导意见的省份；2015年11月，我省成为全国第一个召开省级网络安全等级保护技术大会的省份；



2016年，我省成为全国第一个建立省、州市县三级网络安全监测预警平台的省份；2017年10月，我省成为全国第一个开展网络安全实战攻防演练的省份，并率先建立了省、州（市）两级网络安全监测预警与信息通报制度；2019年2月，云南省成为全国第一个召开高规格万人网络安全形势通报会的省份。

回顾40多年的从警生涯，弹指一挥间，“我们战胜了狡猾的敌人和犯罪分子，得到了认可，这是我们，特别是我最自豪的时刻！”面对胸前那一枚枚奖章，老崔自豪地说。

“对一名老警察来说，非常幸运的是能赶上首个警察节。我的从警生涯即将结束，这也是我从警履职期间的最后一个警察节。经历了43年的从警生涯，我无怨无悔！”老崔说。

本报记者 马雯 文 云南省公安厅供图

巡逻民警袁建华 带病坚守抗疫一线

去年2月27日，昆明市公安局官渡分局国际商贸城派出所巡逻民警袁建华在值完24小时班后，突然感到四肢乏力，直冒虚汗，胸背部隐隐作痛，但袁建华对大家说：“没关系，不要紧，过一会应该就没事了。”后来看他脸色发黄并且难受得厉害，在大家的强烈建议和家人的陪同下，袁建华前往昆华医院检查治疗。经初步诊断，袁建华系过度疲劳引发的胆囊炎，需住院手术治疗。

去年新冠肺炎疫情暴发以来，国际商贸城派出所138名警务人员，人人递交请战书，要求到疫情防控第一线，喊出“不计得失，不辱使命，坚决打赢这一战”的誓言。年近60岁的袁建华也投身到了抗疫一线，却一直感到身体不适，身上隐隐作痛，他说：“全所警力投入到了疫情防控阻击战中，当下又适逢新螺蛳湾商贸城复工复产在即，自己不舒服可能是因为疲惫引发的，现在是非常时期，坚持一下咬咬牙忍忍就过去了。”就这样，他没告诉大家自己身体的情况，继续坚持战斗在抗疫一线。

3月3日，袁建华在医院进行了胆囊摘除术。4月4日，尚未完全痊愈的他回到派出所上班。

本报记者 马艺宁
昆明市公安局官渡分局供图



4月20日10时，在新螺蛳湾商贸城一期做生意的田先生打听到袁建华当天值班的消息，连忙赶到派出所，把写有“匡扶正义，为民服务，法律先锋”的锦旗送到袁建华手中，感谢袁警官帮他调解了困扰他半年多来和一进货商户的换货纠纷。

一直以来，袁建华警官面对群众的事，没有轻重、大小之分，他以拉家常、说说情理的方式走进群众心里，为群众排忧解难，化解了辖区内一起又一起的矛盾纠纷，得到了人民群众的肯定和赞赏。

石林县民警董志敏 警队里的“多面手”

董志敏，石林县公安局指挥中心民警，今年38岁。从警12年来，他做过巡警、治安警、缉毒警、刑警、内勤，基本囊括了特警以外的所有警种，同事们夸他是“多面手”。

2019年3月，董志敏被抽调到了石林县公安局扫黑办，从此以后像按下了快进键。在扫黑办，他每天早上来了就坐在电脑前，认真细致地梳理一条条线索，一天能记几十页笔记，发现疑点就去一家一户走访调查，晚上回来又坐在电脑跟前整理核查结果，经常一忙就到凌晨，其他战友也一样。静下心来排查、踏踏实实走访，董志敏思路越来越清晰，快速查清领导交办的几条线索。

在扫黑办，除了线索核查，另一个工作难点就是案件办理。一天，领导把陈某某涉恶团伙案交给他主办，当时他觉得倍感压力，虽然之前也办过不少案子，但是办理这么高规格的案子还是头一次。董志敏一翻卷宗，巧了，这个案子里的两件寻衅滋事案刚好是他之前在鹿阜派出所时主侦的，两次去昆明抓陈某某都未果，案子又转到他手里，他暗暗发誓



一定要把案子办成铁案。白天讯问、晚上梳理，经过近20天的审讯，他和同事终于从3件寻衅滋事案、10余名同伙成员中深挖出陈某某涉及的4起强奸案件，使该涉恶团伙所有的犯罪嫌疑人得到应有的惩罚。

之后，董志敏从扫黑办辗转到疫情防控分队、创文办，面对的都是最急最难险重的任务，然而这一波经历却让他对警察这个职业有了新的认识和感触。

本报记者 费丹艺 实习生 柏朝阳 文
石林县公安局供图

嵩明县民警胡登俊 狂追500米制服持刀歹徒

胡登俊，是嵩明县公安局牛栏江派出所的一位民警。自2011年8月参加工作以来，胡登俊一直战斗在公安工作第一线，参与侦破大小案件共计90余起，抓获各类违法犯罪嫌疑人300余人，为国家及人民群众挽回经济损失100余万元，获得辖区群众及身边同事的高度认可。

2014年10月，胡登俊被分配到嵩明县公安局牛栏江派出所从事刑事侦查工作，先后侦办了多起团伙系列盗窃案、强迫劳动案。由其主办的“马某等3人团伙诈骗高速公路过路费案”以及“李某拒不执行判决、裁定案”，引起了社会各界广泛的关注，影响力大、具有典型意义。

2016年，胡登俊与同事对一起系列盗窃电动自行车案的两名犯罪嫌疑人进行抓捕时，遭遇犯罪嫌疑人的剧烈反抗，其中一犯罪嫌疑人见势不妙，拔腿就跑，胡登俊以百米冲刺的速度紧追不舍，在追捕过程中，恼羞成怒的罪犯手持尖刀多次对他进行威胁恐吓，他沉着冷静、独



立应对。在泥泞坑洼不平的路上，他追了近500米，最终将犯罪嫌疑人彻底制服，成功侦破系列盗窃电动自行车案，并辗转多地将两名犯罪嫌疑人盗窃的7辆电动自行车全部发还被害人。

因工作出色，胡登俊曾获得2016年度优秀公务员、“2019年爱岗敬业昆明好人”等荣誉称号。

本报记者 费丹艺 文
嵩明县公安局供图

氨基葡萄糖碳酸钙胶囊 具有增加骨密度的保健功能

新春佳节 优惠价：3瓶仅需100元

氨基葡萄糖碳酸钙胶囊（简称氨糖），该产品以碳酸钙、氨基葡萄糖、酪蛋白磷酸肽、硬脂酸镁为主要原料制成的保健食品，经功能试验证明，具有增加骨密度的保健功能。

【保健功能】本品经功能试验证明，具有增加骨密度的保健功能。

【主要原料】碳酸钙、氨基葡萄糖、酪蛋白磷酸肽、硬脂酸镁

【产品名称】氨糖葡萄糖酸钙胶囊

【适宜人群】中老年人

在春节前，向中老年朋友再次推出氨基葡萄糖碳酸钙胶囊，邀请中老年朋友来电体验产品质



量是不是真的好？是否适合自己的情况！好产品经得起体验！

新年优惠活动：厂家指导价3瓶429元的金奥力牌氨糖葡萄糖酸钙胶囊，活动期间仅需100元，本活动仅限7天。

订购热线 400-6564-626

新年优惠价：3瓶金奥力牌
氨糖葡萄糖酸钙胶囊仅需100元

【不适宜人群】少年儿童

【注意事项】本品不能代替药物，本品添加了营养素，不宜超过推荐剂量或与同类营养素同时食用。

广告

国食健字G20140534 鲁健广审(文)202005501号 威海南波湾生物技术有限公司